

绘就百姓幸福生活“同心圆”

高新区创新基层治理模式切实为民办实事

本报记者 何赛
通讯员 曲洁 杨涛

民生无小事,枝叶总关情。近年来,高新区秉持“以人民为中心”的发展理念,深入了解“民困、民忧、民需”,通过一系列惠民生、暖民心举措,精准破解民众急难愁盼问题,切实将民生实事办到老百姓的心坎上。

两车道拓宽为五车道,有效解决了交通拥堵问题,民众的“烦心路”也终于变成了“顺心路”。

这一改造工程很好展现了高新区基层治理的创新成效,更为同类社区道路改造提供了可借鉴的经验。去年以来,新城街道工作人员共计走访10.4万余户社区群众,收集解决1.2万个问题,在化解问题中拉近社区与居民的关系,真正把民生工作做到“家门口”。

矛盾纠纷要前置调解,社区服务更要提质增效。基于“山东通”智慧社区搭建的“鸢都·家”——清池街道浞岛社区智慧服务平台“微信小程序”,目前已招选招募20余名“社区主任人”,成立14支志愿服务队,开展各项活动1000余场次,累计服务居民6000余人。该小程序正成为清池街道浞岛社区居民参与社区共建,提质社区服务、打造居民高品质幸福生活的又一重要阵地。

便民市场建设,将便民市场作为提升城市形象和完善城市功能的重要平台。

文化消费市场繁荣,打造城市新地标。第三届凤溪地万物集夜市创新“夜市+”多元模式,满足消费者个性化需求;谷德广场重点升级改造下沉市场,为消费者打造一处城市年轻潮流新地标“福喜地”。

高效办成一件事,落实利企惠民政策。高新区推出全省首家政务AI客服“潍高智惠政务服务云厅”,目前该服务模式已实现常态化平稳运行,满意率达99.46%。同时,180个企业事项采取“无证办事”,项目审批提速30%;10个社会化应用场景实现“减证办”,推进“无证明城市”建设目标。

在致力于提升城市功能品质与精细化管理的同时,高新区将城市现代化治理作为重要板块,在与老百姓息息相关的衣食住行等领域精准回应、全力落实,不断为人民群众打造一个营商环境更优、民生福祉更好的幸福高新。

向需于民

用脚步丈量民意

小区门口道路狭窄,人车混行、交通拥堵等问题,一直是困扰高新区“超大型社区”——大观社区居民与商户的烦心事。

据了解,自去年6月起,新城街道大观社区通过创新“社区+物业”联席会议机制,仅用三周时间就协调了十余个职能部门完成全部审批流程,高效推进道路改造工程。同时,经过系统施工,将原来拥挤的

“潍有书香·更好潍坊”

第30个世界读书日阅读盛典举行

本报讯 (记者 刘福文)4月23日晚,由市委宣传部、市文旅局等多部门联合主办的“潍有书香·更好潍坊”第30个世界读书日阅读盛典,在潍坊市图书馆举行。

活动紧扣“潍有书香”主题,深度结合“潍有书香”全民阅读品牌建设,巧妙融合潍水文化、金石艺术与诗词雅韵,通过朗诵、情景剧、阅读推介等多元艺术形式,全方位展现阅读的独特魅力,传递文化传承的强大力量,为现场观众精心打造了一场集艺术性与思想性于一体的视听盛宴。

活动现场还举行了“全民阅读服务提升行动”启动仪式,倡导广大市民积极走进阅读世界,让书香浸润心灵,用知识赋能生活,共同为建设“潍有书香·更好潍坊”贡献力量。

我市将以此活动为契机,深入推进全民阅读提升服务十大行动,全力构建覆盖全域、普惠共享的现代化阅读服务体系,持续培育“爱读书、读好书、善读书”的城市文明风尚,以阅读力量赋能城市文明建设与高质量发展,为更好潍坊建设提供有力精神文化支撑。

“潍有书香·阅见未来”

世界读书日主题阅读活动启动

本报讯 (记者 邵光耀)4月23日,“潍有书香·阅见未来”世界读书日主题阅读启动仪式在市融媒体中心举行。

潍坊作为一座历史悠久的文化名城,始终把文化建设摆在突出位置,大力推进书香城市建设,打造“潍有书香”全民阅读品牌,多层次构建纵向延伸、横向覆盖、多维立体的公共文化服务体系,绘就文化强市的宏

伟蓝图,书写民族复兴的崭新篇章。活动中,观看了《潍有书香·阅见未来》全民阅读宣传片;发布了全民阅读大数据和潍坊市“潍有书香·阅见未来”系列阅读活动,为孙敬明等10位潍坊市阅读推广大使颁发了聘书;知名文化学者金海峰、杨慧分别以《文脉春秋·阅见智慧——〈西游记〉成功启示录》《思想领航——从伟人诗词汲取伟人智慧》为题作主题报告。



传递分享之乐

为营造浓厚的阅读氛围,激发青少年的阅读兴趣,4月22日,奎文区北苑街道丁家社区开展“苗悦·伴读书房”世界读书日读书分享会。活动中,志愿者与青少年共读传统文化、科普等书目,通过经典共读、手绘“好书推荐卡”等活动,传递分享之乐,共品诗韵书香。

记者 王来臣 通讯员 张珊 摄

筑牢安全防线 夯实发展根基

市应急局积极构建安保互动机制助力风险防控

本报记者 王晓萌
通讯员 孙夕光 刘刚

“结合各区域发现的隐患数量及具体情况,建议重点抽检干燥车间、反应车间,查看是否及时彻底整改。”这是山东日科化学股份有限公司4月份风险评估报告中的提升建议。通过开展安全生产数据化管控项目技能培训,该公司已累计培养数据化安全员228人,占员工数量的91%,4月以来共有123名员工查找并报告隐患。

近年来,潍坊市应急局拓宽思路、创新举措,借力项目不断推进安保互动,调动保险机构参与开展风险评估和事故预防的积极主动性,助力安全生产治本攻坚三年行动扎实有效开展。

项目牵引

提升员工安全素养

为夯实企业安全主体责任,提升员工安全生产意识与隐患排查能力,我市以项目为牵引,推动安全生产治理模式向事前预防转型,以科技赋能安全生产防线。

安全生产数据化管控项目是为参保安责险企业设计的一款事故预防服务项目,最早在昌乐县开展试点。承保机构通过组织各企业骨干员工学习安全生产相关课程,提升员工风险管控能力,并配套使用安全生产智能预防平台(CIRS平台),进行风

险隐患信息采集、实时传输和排查整改全流程管理。

在CIRS平台,企业员工可提交隐患信息,车间负责人收到信息后,将审核隐患并进行整改,随后将整改情况、隐患形成及原因分析录入平台,用数据化手段让员工成为企业安全“探头”和消除隐患“第一响应人”,实现企业内部风险自辨自控、隐患自查自改自闭。

为推动企业员工尽快上手使用CIRS平台,承保机构采用“外聘专家+内训师培养+全员实训”三级培训机制,先让专家教企业部分员工如何查找并上报隐患,再通过“传帮带”,达到全员知隐患、会查险、促整改、保安全的目标。

安全生产数据化管控项目推广以来,通过提升员工安全素养降低人为事故风险,扭转了传统保险事后补偿的模式,实现从“事后赔偿”向“事前预防”转型。截至目前,全市月均1万余名员工参与隐患排查治理,排查治理各类风险隐患109万余条。

深度融合

服务保障更加高效

政府出保费,全民享保障。全面推动灾害民生综合保险服务,是潍坊市应急局有效提升全社会抵御自然灾害防范能力的一个缩影。

近年来,潍坊市应急局充分发挥保险在

灾害风险防范、损失补偿、恢复重建等方面的积极作用,从健全风险分散机制,完善金融支持体系等方面作积极探索,全社会抵御自然灾害的综合防范能力大幅提升。

为充分发挥灾害民生综合保险的兜底保障作用,2018年以来,潍坊市在山东省“2+2”方案的基础上,实行“3+3”标准,财政每年多出资1200万元,人身救助金限额由15万元/人提升至18万元/人,房屋救助金限额由5万元/户提升至8万元/户,居民基本生活用品(衣被、口粮、厨具)救助金限额由600元提升至800元,房屋附属设施、家用电器、家具等救助金限额由2000元提升至3000元。自2015年7月试点以来,潍坊市灾害民生综合保险累计已结案856万笔,累计赔付46亿元。

此外,为深入贯彻落实“两个坚持、三个转变”理念,更加突出“防”的前馈和减损作用,2024年4月,潍坊市应急局联合市保险协会开展“防灾减损·风险减量·保险护航”活动,有关保险机构向13支社会救援队伍提供战斗服、风力灭火机、冲锋舟等4大类20种装备物资,共计金额50.29万元。2024年9月,潍坊市被国家防灾减灾救灾委员会办公室确定为“灾害救助+金融保险”试点单位。

合作共建

公众风险意识显著提升

“每每遇到险情,保险公司都会第一时

间启动突发事件理赔应急预案,成立应急工作领导小组,推出多项理赔应急举措。”

潍坊市盛德石油机械制造有限公司总经理王长生在参加完防灾减损、保险知识专题培训后,深有感触地说。

潍坊市应急部门和保险机构建立防灾减灾业务共建工作机制,采取安全知识大讲堂、播放警示教育宣传片等形式,对全市34家财产保险公司开展风险减量、防灾减损专题培训,组织保险公司开展防灾减损、保险知识“五进”及主动上门“送安全”。

同时,他们还充分利用线上传播载体集中推送防灾减灾题材的动漫游戏、短视频、影视剧等科普作品,在重点场所张贴悬挂安全标语、挂图或播放防灾减灾公益宣传片段。广泛发动基层消防救援人员、社区网格员等基层力量,深入城乡社区、学校等重点单位场所开展“敲门行动”“入户提醒”“上门培训”活动,面对面宣讲解灾害事故危害和安全防范技能,提升公众安全意识和应急处置能力。

为推动“保险+媒体”合作机制,设立“潍坊减灾365”栏目,以寻找“最美应急人”的方式,宣传正面典型人物,将防灾减灾知识普及到整个社会面,提升社会公众防灾减灾意识和应急避险能力。截至目前,潍坊市本级主要救灾物资储备在全省率先达到保障4万人的转移安置标准。

落实。

大会宣读了关于命名全国双拥模范城(县)的决定,并为全国双拥模范城(县)代表颁奖。有关军地代表作了发言。

石泰峰、李书磊、张又侠、王东明、吴政隆、薛跃出席大会。湛贻琴主持大会。

受命名的全国双拥模范城(县)代表,全国双拥工作领导小组成员,军地有关部门负责同志,各省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团双拥工作领导小组及双拥办负责同志等参加大会。

安丘:智能引擎驱动产业创新能级跃升

(上接1版)在2024年产才对接会上,50余家装备制造企业与高校精准对接,现场解决技术需求7项,促成产学研合作意向2项,推动中科腾森、拉普达等企业突破关键核心技术。

政策赋能的“乘数效应”进一步激活创新活力。出台《推动大规模设备更新行动方案》,明确到2027年工业等领域设备投资增长28%以上。通过“揭榜挂帅”机制,博阳机

械入选潍坊市首批工业数转智改名单,带动

国防教育进校园活动举行

本报讯 (记者 郭超)为普及国防教育知识,激发青少年爱国拥军情怀,4月23日,国防教育进校园活动在潍坊一中举行。海军潍坊舰官兵代表、潍坊一中师生等400余人参加活动。

活动现场,潍坊籍舰员宋佳豪首先以“向海图强春潮涌,爱国奋斗正当时”为题,结合自身部队服役经历,进行国防教育宣讲。舰员郭燕为学生们讲述了潍坊舰参与也门撤侨行动的经历。两位舰员的宣讲撼人肺腑、激情澎湃,师生备感震撼和鼓舞,深刻感受到了“海洋强则国强,海权兴则国兴”的重大意义,现场多次爆发雷鸣般

掌声。

随后,舰员杨园莉讲解了各类舰艇的性能及作战能力,并展示相关舰艇模型。在提问环节,学生从人工智能、文化、生活等方面,积极踊跃地与舰员进行了良好互动。

此外,现场还举行潍坊舰舰艇模型赠送仪式。

活动结束后,学生们纷纷表示,将以此次国防教育进校园活动为契机,坚定理想信念,厚植家国情怀,勇担时代使命,将爱国之志转化为实际行动,为实现中华民族伟大复兴贡献青春力量。

遗失声明公告

◆潍坊夕阳红公益服务中心,统一社会信用代码:52370700MJE40232XR,不慎丢失民办企业单位登记证书正副本、公章、法人章、财务专用章,声明作废。

◆于鲁杰身份证号码:37070419*****2443不慎丢失青岛海洋大学英语专业本科毕业证书,证书编号:1042520010510373,声明作废。

◆丢失公示
我公司车牌号津CF003挂车已丢失。
特此公告。
天津市万盛通物流有限公司

中缝广告

受理热线:

8196667

15905360203

邮箱:

781592003@

QQ.com

微信:

15905360203

我市发布全省首个“社区微业”地方标准

本报讯 (记者 王晓萌)为深入贯彻落实《中华人民共和国法律援助法》,充分发挥法律援助在服务保障民生、维护社会公平正义、促进社会和谐稳定中的优势作用,近日,潍坊市司法局制定并下发了《开展“法律援助案件质量提升年”活动实施方案》。

此次活动将从4月开始,到11月结束,分为“动员部署、组织实

施、总结提升”三个阶段,着力从加强全程法律援助办案监督、常态化开展法律援助办案评估、巩固法律援助人才基础等方面出发,深入挖掘问题,及时实施整改,持续构建长效管理机制,进一步提升法律援助案件的办理质量,确保困难群体能够获得更加优质、高效、便捷的法律援助服务,不断提升人民群众的法治获得感与满意度。

</div